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 د 30و سا 04المدة: 

◎ 
 

 

 :الآتیین الموضوعین أحد یختار أن المترشح على 
 الأول الموضوع

 نقاط) 04ول: (لأ التمر�ن ا

     a   وb  2022عددان طب�ع�ان حیثa 124bو  = =   
   7على  bو  aمن العددین  كلّ الإقلید�ة لقسمة ال�اقي  عیّن )1
 7على  5nقلید�ة للعدد بواقي القسمة الإ nالطب�عي العدددرس حسب ق�م اُ  )2
4aالعدد  ن أنّ بیّ  )3 ba b+  7�قبل القسمة على  +
n،  2021عدد طب�عي من أجل كلّ ، نضع )4 2022 2023 2024n n n

n
nA = + + + 

]  ن أنّ بیّ  - ]1 5 6 7n n
nA ≡ + 1nAحتى �كون  nالطب�عي العددن ق�م عیّ ثم  +  7مضاعفا للعدد  +

 نقاط) 04التمر�ن الثاني: (
 حالة مما یلي: أجب �صح�ح أو خاطئ مع التبر�ر في كلّ 

)n ،2من أجل كلّ عدد طب�عي  )1 1)n n   3مضاعف للعدد −

2 العدد�ة  الدالة )2 2 lnx x x x x+ + 12  حلّ للمعادلة التفاضل�ةy
x

′′= [على + [0;+∞   

y المستق�م ذو المعادلة  )3 x e= ):  بـ  على المعرّفة f  لدالةاى مماس لمنحن  + ) ( 2) xf x x x e= + − 

4( ( )nu العدد�ة المعرفة علىمتتال�ة ال
   :بـln 1

n

n
nev n                                            

1حیث  nSع�ارة المجموع      2
...n nS v v v= + + +

 
)هي:   1) ln( 1)

2n
n nS n+= − + 

 

 نقاط) 05التمر�ن الثالث: (

  ( )nu   و( )nv  فتان على العددیتان المعرّ متتالیتان ال∗
  : 1  كما یلي 2u =    

n ،   1جل كلّ عدد طب�عي غیر معدوم أمن و   
1

2 2 1n n
nu u

n n+ = −
+ +

2nو     nv n u= +   

   3uو   2uحسب اُ   )1

)المتتال�ة  برهن أنّ   -أ  )2 )nv  1هندس�ة أساسها
2

   

 n بدلالة  nuثم استنتج  nبدلالة  nv كتباُ  -ب   
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1   حیث  nS المجموع ،nحسب، بدلالة اُ   )3 2n nS v v v+ + +=  

4  ،غیر معدوم nجل كلّ عدد طب�عيأنضع من   )4
n

n nn
nw

v u
=

−
                  

1  حیث ′nS،  المجموع   nبدلالة حسب،اُ      2 ...n nS w w w′ = + + + 

 )نقاط 07(التمر�ن الرا�ع: 
f الدّالة العدد�ة المعرّفة على المجال] ):  بـ  ∞+;0] ) 1 ( 1)ln+ −=f x x x  

  
( )fC

 
) تمثیلها الب�اني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس , ; )

 

O i j     2حیثi cm=
 

x−1شارة كلٍّ من   الموجب تماما إ xحسب ق�م العدد الحق�قيدرس اُ   -أ )1
x   وln x   

1  إشارةالموجب تماما  xحسب ق�م العدد الحق�قيستنتج اِ  -ب     ln+− xx
x  

lim حسب اُ  -أ )2 ( )
x

f x
→+∞

 و 
0

lim ( )
x

f x
>→

 

  ل جدول تغیراتها.شكّ  ثمّ  fدرس اتّجاه تغیّر الدّالة اُ  -ب    
3( h  الدّالة العدد�ة المعرّفة على] ) كما یلي :   ∞+;0] ) 2 lnxh x x= − +   

[متزایدة تماما على h بیّن أنّ الدّالة -أ     [0;+∞   
)(برهن أنّ المعادلة  -ب     0xh 1,5حیث  α تقبل حلاّ وحیدا = 1,6α< )ثم بیِّن أنّ  > )ln 2α α= −  

 نّ أبیّن  -جـ    
2 3 1y xα α
α

− + −=
 

)معادلة  لـ  )T   مماس( )fC النقطة ذات الفاصلة   فيα 

)نشئ أ )4 )T و( )fC  على] نأخذ (                           4;0[
2 3 1 0,8α α
α

− + −
(   

)  تماما،موجب  xعدد حق�قي  بیّن أنّه من أجل كلّ  -أ )5 ) ( 1)( 1 ln )f x x x x− = − − +   

)  شارةالموجب تماما إ xالعدد الحق�قي درس حسب ق�م اُ  -ب     )−xf x 

6( K  الدالة المعرفة على المجال ] 2 : بـــ ∞+;0] 23 1( ) 2 ln
4 2

K x x x x x x = − + + − 
    

)    موجب تماما xعدد حق�قي  جل كلّ أن أنّه من بیّ  -أ ) ( )K x f x x′ = −    

)المستوي المحدد بـ حسب مساحة حیزاُ   -ب )fC :والمستق�مات التي معادلاتهاy x= ،  1x x  و = e= 

7( g المعرّفة على الدّالة] [2;− ) ـ :ب ∞+ ) ( 1) ln( 2)g x x x= + +  ،( )gC
 

 الب�اني في المعلم السابق. تمثیلها

[من xعدد حق�قي  بیّن أنّه من أجل كلّ  -     [2;− +∞  ، ( ) ( 2) 1g x f x= + −   

) استنتج أنّ  -     )gC
 

)صورة  )fC لا ُ�طلب إنشاء (            .�انسحاب �طلب تعیین شعاعه( )gC ( 
 

 
 ولانتهى الموضوع الأ 
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 الثاني الموضوع
 نقاط) 04التمر�ن الأول: (

n   :5عدد طب�عي  نضع من أجل كلّ   2a n= + ،1b n= +  ،9 2c n= +  
)gcdو                                ; )d p a b=     ،gcd( ; )d p b c′ = 

dو    dمن   ن الق�م الممكنة لكلّ عیّ   )1 )gcdستنتج  ا ثم   ′ ; ; )p a b c 
  aقاسما لــ  bحتى �كون العدد    nعیّن ق�م العدد الطب�عي   )2
17نعتبر المعادلة:    )3 4 29 ( )x y E− =    حیثx وy حانصح� انعدد. 

)الثنائ�ة ذا كانت إه ن أنّ بیّ      );x y  حلا للمعادلة( )E نّ إف  [ ]1 4x≡  ثم حل المعادلة( )E 
)ن الثنائ�ات عیّ   )4 );x y حلول المعادلة( )E 279  والتي تحققx y< 

 نقاط) 04(: التمر�ن الثاني
 حالة من الحالات التال�ة مع التبر�ر. ن الاقتراحات الثلاثة في كلّ یعیّن الاقتراح الصح�ح الوحید من ب  
 مجموعة حلول المعادلة  )1

2 6(ln )xe x    ذات المجهول الحق�قيx  في المجال] [0 ;+  :هي ∞

}أ)         }3S e=                       (ب  { }2 ; 3S = }   جـ )                    − }2 3;S e e−= 

 هو:   7  على 20239قلید�ة للعدد �اقي القسمة الإ )2
  5   جـ )                               3   ب)                             2   أ)      

   العدد الحق�قي )3
ln 4043

0

1
1 x dx

e−+∫  : ساوي� 

lnب)                         2022  أ)       ln) جـ                           2022 4043                          
4( F  الدالة العدد�ة المعرّفة على] [0 ; )كما یلي :  ∞+ ) ( 2)F x x x= + 

   F  دالة أصل�ة للدالةf  على المجال] [0 ;  هي : f. ع�ارة الدالة  ∞+

     
3أ)  2( )

2
xf x

x
+

=
 

3ب)                 2( )
2
xf x x

x
+

2جـ)               = 3( )
2
xf x x

x
+

= 

 نقاط) 05( التمر�ن الثالث:

)( nu 0�حدها الأول فةمتتال�ة العدد�ة المعرّ الu  0حیث 0u )  ، nجل كلّ عدد طب�عيأمن و  = )1
1 2
2 nnu u+ = −   

n،    2nu ه من أجل كلّ عدد طب�عيبرهن �التراجع أنّ   )1 > − 
)(المتتال�ةاُدرس اتجاه تغیّر   )2 nu   اِستنتج أنّ ثم)( nu  متقار�ة. 

3( ( )nv  ّفة على المتتال�ة العدد�ة المعر كما یلي 
1

1
n

nn
v

u u+
=

−
 

)المتتال�ة  برهن أنّ  -أ       )nv  ثم اُكتب  2ساسها أهندس�ة nv  بدلالةn 
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حیث   nSالمجموع   ،nحسب، بدلالة اُ  -ب      
0 1

1 1 1
n

n
S

v v v
= + + +  

n   ،1جل كلّ عدد طب�عيأن أنّه من بیّ  -أ )4 1
2

2 nnu  − 
 

lim ثم احسب   = nn
u

→+∞
   

0   حیث ′nSالمجموع  nاُحسب بدلالة  -ب       1n nS u u u′ = + + +      

 نقاط) 07( التمر�ن الرا�ع:
(Ι  المستوي منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس( ); ,O i j

 

  

   ( )Γ للدالة الب�اني لیمثتال   :xx e−
 و( )gC التمثیل 

 بـ : المعرفة على  gالب�اني للدالة  
2

2 2
2 1( )

( 1)
x xg x

x
+ −

=
+

 

 α  فاصلة نقطة تقاطع( )gC و( )Γ                     

 ن في الشكل المقابل)( كما هو مبیّ                            
)إشارة   x�قراءة ب�ان�ة، حدّد حسب ق�م العدد الحق�قي  )1 ) xg x e−−   

0,7ق حساب�ا أنّ تحقّ  )2 0,8α< < 

(ΙΙf  فة علىالمعرّ العدد�ة الدالة : 2  بـ
1( )
1

x xf x e
x

− +
= −

+
 ،( )fC  متعامد متجانس.  في معلمتمثیلها الب�اني  

limحسب اُ   )1 ( )
x

f x
→−∞

limحسب ثم اُ   ( )
x

f x
→+∞  

 ر النتیجة ب�ان�ا .وفسّ 

)   ،x عدد حق�قي ه من أجل كلّ ن أنّ بیّ  -أ   )2 ) ( ) xf x g x e−′ = − 
 .راتهاوشكل جدول تغیّ  fستنتج اتجاه تغیر الدالة اِ  -ب     
limحسب اُ  -أ )3 ( ) x

x
f x e−

→−∞
 −   ّر النتیجة ب�ان�ا.وفس 

)الوضع�ة النسب�ة للمنحنیین درس اُ  -ب     )fC و( )Γ 

) ـكتب معادلة لاُ  -أ )4 )T مماس ( )fC  0في النقطة ذات الفاصلة 

) أنشئ -ب     )T و( )Γ  و( )fC                     نأخذ )( ) 0.6f α −( 

)، عدد وإشارة حلول المعادلة  mناقش ب�ان�ا، حسب ق�م الوس�ط الحق�قي -جـ     ) 0f x m− = 

]من المجال  xعدد حق�قي  من أجل كلّ  هعلما أنّ   )5 ]1;0− :  2
1 1 51
2 1 4(1 )

x
x x

+ ≤ ≤
+ −

                

حیث :  Iحصرا للعدد  عیّن -أ    
0

21 1
dxI

x−
=

+∫ 

حیث :  Jحسب اُ  -ب
0

21 1
xJ dx

x−
=

     د   ، مساحة الحیز المستوي المحدّ Aثم استنتج حصرا لـ  ∫+

)�المنحنیین      )Γ  و( )fC  :1والمستق�مین اللذین معادلتاهماx = 0xو   − =      

 

 لثانيانتهى الموضوع ا
 


